

En el Gobierno Civil El señor Maciá pronuncia en Casetas, un discurso hablando de las libertades de Cataluña

Después de mediodía ha recibido a los periodistas el gobernador civil don Braulio Solsona. Ninguna noticia tenía que comunicarse puesto que apenas se había posesionado del cargo y estaba todavía recibiendo la visita de las representaciones oficiales.

Ha convenido con los informadores que a diario, a la una y media recibirá a los periodistas que a esa hora pasarán a su despacho para obtener información diaria. No ha querido hacer declaraciones, ni aún emplear aquella muletilla tan frecuente de «yo también he sido periodista». El señor Solsona, como lo es, de crédito y de prestigio, no necesita proclamarlo. Ha dicho sin embargo —aquí mostraba su condición— que amigos o enemigos en política, los periodistas son sus compañeros y que a la camaradería no deben jamás alcanzar las rencillas de la política. Como gobernador, como político, —dijo— me combatirán quien crea que deba hacerlo, pero después de esto, el periodista enemigo y yo, seguiremos siendo fraternales compañeros.

Para ordenar el trabajo, ha dicho el señor Solsona que debe advertir que recibirá visitas de comisiones y particulares todos los días de once a dos de la tarde, pero que después de esa hora no recibirá ya a nadie, pues ha de dedicar las tardes completas al despacho de los múltiples asuntos del Gobierno.

MUSICALES

Pascual Camps

El pasado viernes ha dado un concierto en el Principal, el violinista Pascual Camps, acompañado al piano por Daniel de Nueda.

Programa a base de los clásicos, y del que estaba totalmente ausente la música moderna, sin que por ella deje de pensar que la juventud de ambos concertistas no sienta la inquietud sensorial que las nuevas normas líricas.

Pascual Camps es un violinista de limpia dicción, que corre el arco con suavidad obteniendo sonoridades claras y bien definidas y, además, se entrega con pasión, con unción al momento musical que interpreta. De la misma manera que triunfó en el virtuosismo de Paganini, venciendo las dificultades de ejecución, supo recrearse en los románticos momentos de los clásicos, y por ello deduce que en la música de ahora, habrá obtenido triunfos de dicción, ya que, sin duda alguna, ha de tener en su repertorio obras de esta índole.

Hay en Pascual Camps un tesoro de juventud y una desmedida afición que le llevará lejos en su arte, porque repito, es limpio su mecanismo y entrega todo su buen deseo y descripción en ello.

Fuera de programa, al final de la primera parte, y como coda del programa, los aplausos del público le obligaron a ejecutar dos obras.

Daniel de Nueda, al piano, coadyuvó muy bien en el desarrollo del programa, organizado por la Asociación de Cultura Musical para el concierto correspondiente a Mayo.

El presidente de la Generalidad sale para Madrid

Barcelona, (teléfono).—El Presidente de la Generalidad, señor Maciá se trasladó ayer mañana a la vecina población de Casetas, atendiendo a una invitación que el fué hecha por el alcalde y elemento jurídico de aquella población.

Por la tarde el señor Maciá regresó a Barcelona.

Durante su estancia en Casetas pronunció un discurso cuyas primeras palabras fueron dedicadas a asuntos puramente locales. Entró de lleno a continuación, en cuanto se refiere a su viaje a Madrid. Empezó diciendo «Hemos de decir a los hombres que componen el actual Gobierno, que comprenderán el problema actual y que harán gracias a nuestras aspiraciones que vamos hoy a reclamar y que no es más que lo que ya está tratado, que se ha concedido o por mejor decir se reconoce el derecho que pasa a ser realidad. Porque si yo fui separatista cuando imperaba la monarquía, lo fui por que ésta pisoteaba lo más íntimo de nuestros sentimientos y no era digno vivir bajo el yugo de unos gobiernos despóticos. Yo era separatista en aquellas circunstancias y lo volvería a ser cuando hubiera en España un Gobierno que como aquellos, atropellase nuestros derechos e hiciera escarnio de nuestros sentimientos. Y esto, podemos decirlo cara a cara, que no hay mal en la sinceridad y en la franqueza. Lo peor de un político es que esconde lo que piensa por que si lo esconde es que cree que no es legítimo o que obra por miedo o cobardía, que es cien veces peor. Nosotros lo que pretendemos siempre es estrechar los lazos de cordialidad con el Gobierno de la República, y por lo tanto no hemos de tener inconveniente en decirle que lo que queremos es que se dé efectividad a lo que por todos se acordó y creamos lograrlo, por que otra cosa sería un engaño que no podemos admitir. Yo creo que el Gobierno de la República se hará cargo de la oportunidad de la reclamación y comprenderá al primer lugar que nosotros tenemos absoluto derecho a pedir lo que vamos a solicitar, y en segundo término que si nos lo denegase, se hallaría frente a un pueblo que se consideraría defraudado. Nosotros somos incapaces de aprovecharnos del momento en que hubiese una situación delicada o un peligro para la República, sino que por el contrario hemos contribuido como el que más a consolidarla con un instinto que ningún pueblo del mundo ha tenido igual. Lo único que pedimos es que se cumpla lo prometido. Los hombres de la República comprenderán que si no lo hacen y el régimen llega a situaciones de peligro, nosotros, con todo el sentimiento de nuestra alma habremos de decir que vamos a salvar a Cataluña de la reacción y del peligro que pudiera producirse y que habríamos de agradecerle que nos abandonase. Nuestra

situación es siempre clara y franca, y cuando un político se halla así situado puede hablarse a su pueblo diciéndole cuanto yo le digo por que lo que yo deseo para él es el bien y la dignidad de todos y puedo estar tranquilo por que siempre procuré por la causa común y de los que laboran por ella. Si así no fuera, nos expondríamos a que el pueblo pudiera recordar pasados errores. Por eso insisto en recabar de todos los ciudadanos el apoyo necesario para mi gestión. Repito que espero del Gobierno de la República, comprensión y realidad. Nosotros nos alegráramos de poder ir del brazo y salvar y consolidar el régimen que el pueblo eligió libremente. No debe haber dificultades por parte de la República, para hacer efectiva nuestra libertad y estrechar los lazos cada día más. A eso vamos a Madrid. Que nos comprendan. Que vean que todo lo que vamos a pedir es para elevar la cultura media de nuestro pueblo, para hacer más sanos física moralmente, a los hijos de Cataluña, para establecer una mayor equidad entre las clases sociales, para formar una nueva generación más humana, más justa, y para lograr que Cataluña dentro de España, adquiera el bienestar a que tiene derecho.»

Durante su discurso, el señor Maciá fué ovacionado calurosamente por el auditorio.

MACIÁ SALE PARA MADRID

Barcelona, (teléfono).— En el expreso de la noche salió en dirección a la capital de la República, el Presidente de la Generalidad, señor Maciá, que tomó el tren en la estación de Francia.

Acudieron a despedirle todas las autoridades y el exdirector general de Seguridad, don Arturo Menéndez, representaciones de numerosas entidades de la Esquerda con banderas.

Se cantó «Els Segadors» y diéronse vivas a Cataluña y a Maciá.

El jefe de los Mozos de Escuadra acompañado al señor Maciá hasta Mora de Ebro.

El señor Maciá, antes de partir recibió a los periodistas hablando con ellos durante largo rato, manifestando que no sabía a punto fijo cuando emprendería el regreso a Barcelona. Agregó que el objeto de su viaje es tratar con los ministros del traspaso de servicios a la Generalidad y al mismo tiempo tener la complacencia en saludar y cumplimentar a S. E. el Presidente de la República para fijar la fecha de su viaje a Barcelona.

LA LLEGADA A MADRID

Madrid, (teléfono).— Esta mañana ha llegado a Madrid en el expreso de Francia, el señor Maciá.

Acudieron a la estación a recibirle, el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, y el subsecretario de este departamento don Carlos Espiá, como Presidente de la Comisión mixta de traspaso de servicios.

Llega a Madrid el presidente de la Generalidad

El señor Maciá hace manifestaciones políticas A mediodía ha sido recibido por S. E.

Madrid, (teléfono).— Esta mañana acudieron a recibir al Presidente de la Generalidad el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga; el subsecretario señor Espiá Rizo, Presidente de la Comisión mixta de traspaso de servicios; el Fiscal general de la República, señor Anguera de Sojo; el señor Pi y Suñer, y un ayudante del jefe del Gobierno señor Azafra, en representación de éste. También asistió el aviador Iglesias.

Un numerosísimo público, especialmente integrado por elementos de la colonia catalana, aplaudió cariñosamente al señor Maciá, y vitoreó a la República.

Compañado del ministro de la Gobernación, el señor Maciá se trasladó al Hotel Palace, en donde recibió a los periodistas, manifestándoles que su viaje obedecía a activar el traspaso de servicios a la región autónoma. Añadió que no vino antes para evitar los comentarios que pudiera suscitar el objeto de la visita, dada la situación política y parlamentaria de los días pasados. No hemos ejercido coacción sobre el Gobierno a pesar de que necesitaba nuestros votos. Como los

asuntos se resuelven mejor personalmente, por eso he decidido hacer este viaje. No tiene importancia política, pues conforme los ministros van a Barcelona yo vengo a Madrid. Respecto a política general, los catalanes están bien representados por la minoría parlamentaria. Nosotros respetamos los derechos e intereses de todos, y también queremos que se respeten los nuestros. Si España tiene un Gobierno que la representa legítimamente, nosotros lo apoyaremos. No queremos que se entrometan con nuestras libertades una vez concedidas. Hasta ahora no ha ocurrido y queremos prevenir que no ocurra.

Negó que viniese a hablar al Gobierno de la provisión de alguna cartera, ante la posible reorganización ministerial. Es natural que se nos consulte como se consulta a todas las minorías. Yo daría y expondría mi opinión, sino la del Gobierno catalán. Los catalanes procedieron con lealtad en todo momento, tanto privadamente como por medio de su Gobierno y de su Parlamento. No pediremos nada que no esté dentro del Estatuto. Deceamos el traspaso de servicios que se



Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. (No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 21.—Madrid y principales Farmacias.

Un crucero del "Graf Zeppelin"

Friedrichshafen, (teléfono).— El dirigible «Graf Zeppelin» ha salido a medianoche para Roma. Se esperaba que aterrizará esta tarde a las cinco en el aeródromo de Ciampino, de donde saldrá para evolucionar sobre la capital.

A las siete de la tarde habrá salido nuevamente, en dirección a Friedrichshafen, pasando por Nápoles, la Sardinia, las Bocas del Kohn y por Suiza.

En los medios oficiales se asegura que este viaje reviste carácter de «visita amistosa al pueblo italiano».

La anulación de la "cláusula oro" en los Estados Unidos

Washington, (cable).— La «Associated Press» anuncia que la Comisión bancaria de la Cámara, ha adoptado por 12 votos contra 4, el proyecto de ley de la administración anulando la «cláusula oro» en los contratos públicos y privados, los cuales serán pagados en moneda legal.

La Comisión del Senado, ha aprobado este proyecto por 9 votos contra 3.

El conflicto de Extremo Oriente

Shanghai, (radio).— El general Feng-Yu-Siang, que se hallaba retirado de la vida activa, ha anunciado que ocupará el puesto de comandante en jefe de las fuerzas antijaponesas creadas por el pueblo, y se esforzará por reintegrar a China, la Manchuria.

Actualmente, Feng-Yu-Siang, no tiene más que tres mil hombres a su disposición, pero dos generales le han ofrecido ya su apoyo.

Esta acción del general Feng-Yu-Siang, es susceptible de agravar la situación en el norte de la China, por ser considerada como una alianza de Fen-Yu-Siang con el gobierno «anti-central» de Canton.

El ministro de Agricultura en París

París, (teléfono).— El ministro español de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha visitado ayer mañana muy detenidamente el pabellón español de la Feria de París, y ha recorrido después otras instalaciones.

Acompañaban al ministro casi todas las personalidades francesas y españolas que le recibieron el día anterior en la estación. Abría y seguía al cortejo un considerable número de agentes de policía de uniforme.

El Senado americano se muestra inquieto por la política de Roosevelt

New-York, (cable).— La «Associated Press» recibe de Washington la noticia de que el senador republicano Robinson, ha declarado que él se opondrá al proyecto de embargo sobre las armas, así como al dictamen de la comisión senatorial de negocios extranjeros, que especifica que el embargo debe ser aplicado imparcialmente a todas las naciones en conflicto.

M. Robinson estima que el proyecto concede demasiados poderes al Presidente y le autoriza a entrar directamente en una guerra, que por tanto, el Congreso solamente posee el derecho de declarar.

Algunos senadores han manifestado cierta inquietud por la política exterior de Roosevelt, y el informe de la comisión de la declaración de M. Robinson, serán las primeras manifestaciones de este sentimiento.

Ha fallecido Fernando Blanco

Madrid, (teléfono).— Ha fallecido, el distinguido periodista don Fernando Blanco y Oliva, vicepresidente de la Previsión periodística, en su Residencia de «Los Molinos», en el Guadarrama, a consecuencia de las emanaciones de anhídrido de carbono que había sido empleados para desinfectar el hotel en que habitaba.

Su esposa y una sirvienta, que también sufrieron los efectos de la intoxicación, se encuentran fuera de peligro.

Los carlistas

Madrid, (teléfono).— En el salón de La Unica, celebróse ayer un mitin de afirmación carlista.

Asistieron poco más de cien personas, la mayoría de ellas niños y señoras.

En el mitin de "Los Ha terminado el Con- treinta" solo ha podido hablar Pestaña curso para la belleza europea

Barcelona, (teléfono).— Organizado por el grupo denominado «De los Treinta», celebróse ayer mañana un mitin en el salón «Bohemia».

Acudió una numerosísima concurrencia que desde el primer momento comenzó a interrumpir a los oradores, a excepción de Angel Pestaña a quien permitieron hablar.

Se registraron muchas colisiones. En la lucha, los contendientes esgrimieron porras, golpeándose con ellas. Resultaron tres personas heridas, y otras varias contusas.

La policía practicó diez detenciones. Dos de los detenidos son mujeres.

Asamblea suspendida

Barcelona, (teléfono).— En el Palacio de las Artes Decorativas de Montjuich celebróse ayer una asamblea de los elementos disidentes del ramo de construcción, en huelga actualmente.

Los partidarios de la vuelta al trabajo querían ver la forma de reanudarla, pero apenas comenzado el acto, se promovió un fuerte escándalo que duró más de media hora, produciéndose algunos choques que motivaron la suspensión de la asamblea.

Los elementos perturbadores dieron gritos de «Viva la huelga!» y «Viva la F. A. I.»

Mitin de Acción Popular, suspendido

Madrid, (teléfono).— En Carabanchel Bajo se celebraba ayer un mitin de Acción Popular, asistiendo como delegado el inspector municipal designado por el alcalde.

El mitin comenzó normalmente, pero como en el exterior quedaban unas cincuenta personas que querían entrar, los organizadores acordaron permitir la entrada y así se hizo. Entonces, al hablar uno de los oradores se produjeron interrupciones.

Como el delegado de la autoridad entendiera que pudieran producirse choques, suspendió el acto, sin que fuera precisa la intervención de la Guardia civil y algunos agentes que se encontraban en la calle.

A pesar de ello, hubo algunas colisiones, y se dieron vivas de significación muy contraria.

Hay en el Parlamento diecinueve vacantes

Madrid, (teléfono).— En el caso de que el Gobierno pensara como se ha dicho, convocar en plazo breve unas elecciones parciales para cubrir las vacantes que en la actualidad existen en las Cortes, se verificarían en Madrid para cubrir la promovida por don Manuel Bartolomé Cossío, que no llegó a presentar su credencial; y la de don José Sanfeliú Banús, por fallecimiento.

Las vacantes que en provincias existen por haber fallecido diputados, son las de Teruel, Badajoz, Gerona, Cádiz y Almería.

Las vacantes que se han producido a consecuencia de la Ley de Incompatibilidades son las siguientes:

Por Baleares, don Gabriel Alomar.

Por Castellón, don Vicente Soles.

Por Córdoba (provincia), don Antonio Jaén.

Por Coruña, don Salvador Madariaga.

Por Navarra, don Joaquín Benza.

Por Oviedo, don Ramón Pérez de Ayala.

Y las vacantes por renuncia, que hay que cubrir, son las siguientes:

Por Gerona, don Niceto Alcalá Zamora.

Por Oviedo, don José Mauriz Priedgo.

Por tanto, el total de las vacantes es de diecinueve puestos.

Presentación de credenciales

Madrid, (teléfono).— El jueves próximo presentará sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dower.

Fallecen dos huelguistas del hambre

Simla, (radio).— Dos indios deportados a las islas Andaman, a raíz de la represión del movimiento terrorista, que practicaban la huelga del hambre en señal de protesta, han fallecido en la prisión.

Treinta y nueve de los compañeros de estos dos que han muerto, continúan practicando la huelga del hambre, pero a excepción de uno o dos de ellos, el estado de todos es satisfactorio.

La nieve en las montañas

Perpignan, (teléfono).— Copiosamente ha nevado en diversos puntos del departamento, sobre todo en las altas cimas, y en el macizo del Canigou.

Un avión hitleriano se estrella contra el suelo

Hildesheim, (teléfono).— Un avión de propaganda del partido nacional socialista, que evolucionaba durante la celebración de una revista de las secciones de asalto locales, ha caído violentamente, estrellándose contra el suelo. El piloto ha resultado gravemente herido y un pasajero que iba a bordo, resultó muerto.

Gandhi ha terminado su ayuno

Londres, (radio).— Comunican de Poona que el ayuno que se impuso Gandhi, ha terminado hoy a las ocho. Con este motivo se celebrará una recepción a la que asistirán un centenar de amigos del Mahatma.

La señora Gandhi, que se encuentra al lado de su marido, ha decidido desayunar veinticuatro horas, para dar las gracias a Dios.

UN OBSEQUIO A LA «SEÑORITA ESPAÑA»

Madrid, (teléfono).— Ayer por la noche finalizó oficialmente el certamen internacional organizado para elegir «Mis Europeas».

Las misses almorzaron en el hotel. Antes de terminar el almuerzo, cada una de las bellezas recibió una fotografía dedicada de S. E. el Presidente de la República.

Durante toda la mañana, los alrededores del hotel estuvieron concurridísimos de curiosos que deseaban admirar a las bellezas antes de que partieran para Portugal.

La hora de la marcha obligó a las autoridades gubernativas y municipales, a montar un servicio extraordinario de policía que duró más de tres horas, puesto que se había anunciado para la una y las misses no llegaron hasta las tres.

Los excursionistas y sus acompañantes, en número de cincuenta y cinco personas, salieron del Retiro ocupando diez automóviles de turismo, en dirección a Badajoz.

Procedía a la caravana automovilística una sección de motoristas vigilantes de carreteras.

No aceptaron la invitación del viaje a Portugal, las señoritas representantes de Inglaterra, Bélgica, Dinamarca y España, que permanecerán en la capital de la República española.

Esta noche, en la playa se celebrará una verbena dedicada a Emilita Doctet, interviniendo el Coro gallego y una banda de música que amenizará el baile.

Al mediodía, la esposa del señor Casares Quiroga, obsequió en su casa, invitándola a almorzar, a la «señorita España».

Un mitin de Acción Republicana

Madrid, (teléfono).— En el Teatro Victoria se celebró ayer un mitin organizado por el Partido Acción Republicana.

Presidió este acto de divulgación Juan Nogueira, Enrique Vareca sobre efectividad de la propaganda republicana, y finalmente Leonardo Martín Echeverría, subsecretario de la Marina Civil.

El señor Martín Echeverría ensalzó la figura del jefe del Gobierno, verdadera revelación de la República y a los hombres más destacados de Acción Republicana, verdadero ejemplo de austeridad, pues en el Partido no caben los leprosos de la política. Refirióse a la constitución del actual Gobierno ensalzando la obra de los socialistas.

Hay en el Parlamento diecinueve vacantes

Madrid, (teléfono).— En el caso de que el Gobierno pensara como se ha dicho, convocar en plazo breve unas elecciones parciales para cubrir las vacantes que en la actualidad existen en las Cortes, se verificarían en Madrid para cubrir la promovida por don Manuel Bartolomé Cossío, que no llegó a presentar su credencial; y la de don José Sanfeliú Banús, por fallecimiento.

Las vacantes que en provincias existen por haber fallecido diputados, son las de Teruel, Badajoz, Gerona, Cádiz y Almería.

Las vacantes que se han producido a consecuencia de la Ley de Incompatibilidades son las siguientes:

Por Baleares, don Gabriel Alomar.

Por Castellón, don Vicente Soles.

Por Córdoba (provincia), don Antonio Jaén.

Por Coruña, don Salvador Madariaga.

Por Navarra, don Joaquín Benza.

Por Oviedo, don Ramón Pérez de Ayala.

Y las vacantes por renuncia, que hay que cubrir, son las siguientes:

Por Gerona, don Niceto Alcalá Zamora.

Por Oviedo, don José Mauriz Priedgo.

Por tanto, el total de las vacantes es de diecinueve puestos.

Presentación de credenciales

Madrid, (teléfono).— El jueves próximo presentará sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dower.

Fallecen dos huelguistas del hambre

Simla, (radio).— Dos indios deportados a las islas Andaman, a raíz de la represión del movimiento terrorista, que practicaban la huelga del hambre en señal de protesta, han fallecido en la prisión.

Treinta y nueve de los compañeros de estos dos que han muerto, continúan practicando la huelga del hambre, pero a excepción de uno o dos de ellos, el estado de todos es satisfactorio.

La nieve en las montañas

Perpignan, (teléfono).— Copiosamente ha nevado en diversos puntos del departamento, sobre todo en las altas cimas, y en el macizo del Canigou.

Un avión hitleriano se estrella contra el suelo

Hildesheim, (teléfono).— Un avión de propaganda del partido nacional socialista, que evolucionaba durante la celebración de una revista de las secciones de asalto locales, ha caído violentamente, estrellándose contra el suelo. El piloto ha resultado gravemente herido y un pasajero que iba a bordo, resultó muerto.

Gandhi ha terminado su ayuno

Londres, (radio).— Comunican de Poona que el ayuno que se impuso Gandhi, ha terminado hoy a las ocho. Con este motivo se celebrará una recepción a la que asistirán un centenar de amigos del Mahatma.

La señora Gandhi, que se encuentra al lado de su marido, ha decidido desayunar veinticuatro horas, para dar las gracias a Dios.

¡REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-oterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc,

EL PROBLEMA DEL LIBRO

LA PIRATERÍA EDITORIAL EN AMÉRICA

La celebración de la última Semana del Libro Español ha puesto en plena actualidad todo cuanto se relaciona con la industria editorial y el comercio librero en la Península.

Atenta a esto, la Agencia Consorcio Internacional de Prensa, de Madrid, ha iniciado una encuesta entre las personas que por sus antecedentes profesionales o su especial situación pudieran exponerle puntos de vista más interesantes y oportunos.

—¿Qué opina usted? — le preguntamos — acerca de esta iniciativa conjunta de autores, editores y libreros?

—Me parece tan bien, que lo único que me cabe lamentar es que no se haya producido mucho antes. Este punto de inteligencia entre entidades con intereses comunes e íntimamente ligados es lo que, casi en exclusivo ha permitido que se prolongue a lo largo de las generaciones una situación precaria (sórdida, en general, para el productor) que ha venido, por razones de última hora, a desembocar en la espantosa crisis del momento.

—¿Le parece a usted bien la introducción del elemento oficial en estas actividades?

—En general, yo soy por instinto poco partidario del fiscalismo, o si usted quiere, del estatismo. Prefiero en todo la libre actividad, la iniciativa individual o gremial, cuanto más lejos posible sea del favor o disfavor gubernativo. Pero, dada la prostración en que ha caído el libro en España y su exportación a América, resulta sumamente simpática (ya la estimó de indiscutible oportunidad) la intervención de los organismos oficiales.

La presencia y la palabra del ministro de Instrucción pública, señor de los Ríos, y del Alcalde de Madrid, señor Rico, ha tenido que contribuir en forma eficaz a prestigiar el movimiento. Por lo demás, la República, al estimular las actividades en favor del libro, no hace más que cumplir una pequeña parte de su inmenso y urgente programa de lucha contra el analfabetismo nacional.

—¿Cuáles serían a su juicio las soluciones más rápidas y eficaces para la crisis del libro?

—Yo estoy de acuerdo con... aquella escuela médica que preconiza y recomienda ante todo mejorar el estado general del paciente. La crisis de la industria y del comercio libreros en España no es más que un eco de la crisis del monstruo, es decir, una consecuencia de la crisis económica mundial. Primus vivere... Pero, como tampoco es posible cruzarse de brazos y esperar en esa actitud que se componga por sí sola la economía del mundo, justo y forzoso es escogitar los medios encaminados a conjurar el mal. A ver si atinamos con algunos.

—¿Es indudable (aunque algunos, con más amor propio que criterio, pretendan negarlo) que la clausura del mercado ultramarino debe señalarse como uno de los principales, si no el principalísimo origen de esa crisis. La restricción de exportación de capitales, medida adoptada sucesivamente por casi todos los gobiernos hispanoamericanos, ha sido fatal para la industria editorial y para el comercio librero de la Península. Desconocer es sentar plaza de mantedato. Durante un siglo España (en original o en traducciones) ha estado surtiendo de libros a las repúblicas americanas de habla española. Sin desconocer la importancia de la masa consumidora nacional, debe tenerse presente que, en época normal, el libro español ha tenido en aquellos países muchos millones de lectores. Esto a pesar de la ausencia de tratados internacionales de propiedad intelectual, y a pesar, por consiguiente, del contrabando editorial y librero. La solución de continuidad que ha debido ponerse a aquel movimiento, tiene que haber repercutido inmediatamente y violentamente en la producción y difusión del artículo en España.

Porque la referida restricción, no solo ha dañado al libro español poniendo un dique infranqueable a la exportación, sino estimulando y fomentando hasta límites inverosímiles ese contrabando a que antes he aludido. Como a pesar de la crisis, la gente tiene que leer, han brotado como maleza en campo abandonado y fértil las editoriales clandestinas, levantando como lema el principio so-

lístico de que no es delitto lo que el código no sanciona. Jamás se había llegado en América a una tan escandalosa piratería, aún en países que tienen desde hace ya tiempo en vigencia. Tratado de Propiedad con España. Nada digo de los otros... Lo triste y vergonzoso es que, como suele ocurrir con toda especie de contrabandos, este del libro también trata de ampararse bajo los colores de la bandera patriótica. El editor fraudulento procura mafiosamente estimular el patriotismo del lector diciéndole que su libro está hecho en talleres nacionales, con papel nacional, por operarios nacionales, etc., pero se olvida involuntariamente de advertir que el autor es extranjero y que el libro ha sido editado antes por alguien que ha pagado honradamente los derechos al escritor y a quien se le inculca el fruto de su trabajo y sus legítimas expectativas de lucro.

—¿De manera que...? Me parece de la más elemental urgencia — y en esto sí que es indispensable la intervención oficial — iniciar una acción enérgica en el sentido de que no se burle la propiedad, salvaguardada por un tratado que no debe ser letra muerta, y de que se ratifiquen dichos tratados con aquellas repúblicas en que este punto tan esencial haya sido denunciado. Es casi cuestión de policía. La representación diplomática y consular de España en las naciones hispanoamericanas deberían intervenir, y dárseles medios, si no los tienen, para que eviten o remedien casos tan vergonzosos como los que han ocurrido recientemente con libros de grande éxito publicados en España. Me refiero a obras de Ludwig, de Marañón, de Valle Inclán, etc. lanzadas por millares en América con prescindencia absoluta de toda ley moral y escrita.

Pero no deben, a mi juicio, los editores españoles confiar solo en la acción de los poderes públicos. Deben proceder de mancomun, con la misma estrecha solidaridad que han demostrado en la oportunidad que nos ocupa y destacar, por ejemplo, un agente o apoderado energético e inteligente que, debidamente facultado, acuda al mismo terreno a poner remedio al mal, recurriendo a todo arbitrio permisible, amparándose de cualquier resquicio que la ley y la justicia le ofrezcan, persiguiendo, en fin, al ladrón en su covacha. Porque bien pudiera ocurrir que, pasada esta crisis, ya les fuese difícil a los editores españoles recuperar un mercado que han dejado perderse en manos de la industria y el comercio clandestinos establecidos en América.

Con los autores de teatro pasó tres cuartos de lo mismo. Antes las empresas para ultramar eran una ganga. Lo representaban todo y no pagaban derechos por nada. Aquello era Jauja. Hasta que se formó en serio la Sociedad de Autores, y aún en aquellos países con los que no hay tratados de propiedad intelectual ya no se da el caso de que se burlen los derechos de nadie. Por una parte al Sociedad de Autores (sindicato) garantiza la situación y retorno de sus asociados, y por la suya la Sociedad de Autores sanciona tan gravemente cualquier transgresión a sus estatutos que ya no hay empresario bastante fresco ni director de compañía capaz de olvidarse de quedar bien con los autores. Duele y perjudica mucho una inhibición...

—¿En resumen...? —Como medio de efecto inmediato: solventar por cualquier medio las dificultades que privan al libro español de su antiguo y natural mercado ultramarino, y acabar de algún modo, con o sin el auxilio de los Gobiernos, con el escándalo de la piratería editorial y literaria desarrollada con verdadera furia en la mayoría de los países hispanoamericanos. Como medio de acción más lenta y lejana, pero siempre eficaz y positiva: la política de amplia difusión de la cultura (crear el lector de mañana) en que se halla empeñado el Ministerio de Instrucción Pública de la República Española; crear el lector, es decir, no solamente enseñar a leer para salir del paso, sino inculcar el afán, el interés, el placer de leer: único secreto de las grandes tiradas y de las óptimas utilidades.

Madrid, Mayo de 1933.

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

FRIGIDAIRE

producto de la

General Motors

Neveras eléctricas automáticas

para uso industrial y doméstico

CONCESIONARIO

JOSÉ L. CURT

Pl. Séneca, 21

Escaparate de libros

Los crepúsculos de Sidon

Un libro de extraordinario interés es este que el señor Tijerino ha ofrecido para solaz y meditación de los espíritus selectos, que sienten la necesidad de ahondar en los profundos espacios del pensamiento.

Obra bellamente trazada y muy lograda en sus intenciones, que en propiedad no es posible clasificar como novela sino como ensayos, pero con inmensa ventaja sobre lo que es costumbre leer en estilo y ambiente seco y descarnado.

El señor Tijerino ha sabido unir el interés de la fina evocación de edades pasadas y muy remotas, situando a su personaje central, y podría decirse único — pues los otros que en su obra aparecen son meramente episodios — en la sugerente decoración ruinoso y legendaria de la ciudad que fué emporio brillante del pueblo fenicio. Habla el autor valiente del personaje extraño que encarna en Cripsio, un filósofo de nuestros días que se sume en largas especulaciones mentales ante el paisaje árido de la ciudad casi muerta, halagada con las brisas del mar Mediterráneo, dorada por las tardes con los soles del Oriente. Todos los sistemas filosóficos van dejando parte de su contenido esencial en las páginas de este libro, escrito en prosa limpia y hermosa, desde Platón a Spengler. El héroe es un escéptico, con mucho de volteriano, que a través de mil consideraciones vuelve al sendero de Aristóteles; es un filósofo moderno que estudia la historia en su valorización total y que termina, sin dejar su escepticismo, acariciando una esperanza de renovación en la solidaridad humana.

—¿Cuáles serían a su juicio las soluciones más rápidas y eficaces para la crisis del libro? —Yo estoy de acuerdo con... aquella escuela médica que preconiza y recomienda ante todo mejorar el estado general del paciente. La crisis de la industria y del comercio libreros en España no es más que un eco de la crisis del monstruo, es decir, una consecuencia de la crisis económica mundial. Primus vivere... Pero, como tampoco es posible cruzarse de brazos y esperar en esa actitud que se componga por sí sola la economía del mundo, justo y forzoso es escogitar los medios encaminados a conjurar el mal. A ver si atinamos con algunos.

—¿Es indudable (aunque algunos, con más amor propio que criterio, pretendan negarlo) que la clausura del mercado ultramarino debe señalarse como uno de los principales, si no el principalísimo origen de esa crisis. La restricción de exportación de capitales, medida adoptada sucesivamente por casi todos los gobiernos hispanoamericanos, ha sido fatal para la industria editorial y para el comercio librero de la Península. Desconocer es sentar plaza de mantedato. Durante un siglo España (en original o en traducciones) ha estado surtiendo de libros a las repúblicas americanas de habla española. Sin desconocer la importancia de la masa consumidora nacional, debe tenerse presente que, en época normal, el libro español ha tenido en aquellos países muchos millones de lectores. Esto a pesar de la ausencia de tratados internacionales de propiedad intelectual, y a pesar, por consiguiente, del contrabando editorial y librero. La solución de continuidad que ha debido ponerse a aquel movimiento, tiene que haber repercutido inmediatamente y violentamente en la producción y difusión del artículo en España.

Porque la referida restricción, no solo ha dañado al libro español poniendo un dique infranqueable a la exportación, sino estimulando y fomentando hasta límites inverosímiles ese contrabando a que antes he aludido. Como a pesar de la crisis, la gente tiene que leer, han brotado como maleza en campo abandonado y fértil las editoriales clandestinas, levantando como lema el principio so-

lístico de que no es delitto lo que el código no sanciona. Jamás se había llegado en América a una tan escandalosa piratería, aún en países que tienen desde hace ya tiempo en vigencia. Tratado de Propiedad con España. Nada digo de los otros... Lo triste y vergonzoso es que, como suele ocurrir con toda especie de contrabandos, este del libro también trata de ampararse bajo los colores de la bandera patriótica. El editor fraudulento procura mafiosamente estimular el patriotismo del lector diciéndole que su libro está hecho en talleres nacionales, con papel nacional, por operarios nacionales, etc., pero se olvida involuntariamente de advertir que el autor es extranjero y que el libro ha sido editado antes por alguien que ha pagado honradamente los derechos al escritor y a quien se le inculca el fruto de su trabajo y sus legítimas expectativas de lucro.

—¿De manera que...? Me parece de la más elemental urgencia — y en esto sí que es indispensable la intervención oficial — iniciar una acción enérgica en el sentido de que no se burle la propiedad, salvaguardada por un tratado que no debe ser letra muerta, y de que se ratifiquen dichos tratados con aquellas repúblicas en que este punto tan esencial haya sido denunciado. Es casi cuestión de policía. La representación diplomática y consular de España en las naciones hispanoamericanas deberían intervenir, y dárseles medios, si no los tienen, para que eviten o remedien casos tan vergonzosos como los que han ocurrido recientemente con libros de grande éxito publicados en España. Me refiero a obras de Ludwig, de Marañón, de Valle Inclán, etc. lanzadas por millares en América con prescindencia absoluta de toda ley moral y escrita.

Pero no deben, a mi juicio, los editores españoles confiar solo en la acción de los poderes públicos. Deben proceder de mancomun, con la misma estrecha solidaridad que han demostrado en la oportunidad que nos ocupa y destacar, por ejemplo, un agente o apoderado energético e inteligente que, debidamente facultado, acuda al mismo terreno a poner remedio al mal, recurriendo a todo arbitrio permisible, amparándose de cualquier resquicio que la ley y la justicia le ofrezcan, persiguiendo, en fin, al ladrón en su covacha. Porque bien pudiera ocurrir que, pasada esta crisis, ya les fuese difícil a los editores españoles recuperar un mercado que han dejado perderse en manos de la industria y el comercio clandestinos establecidos en América.

Con los autores de teatro pasó tres cuartos de lo mismo. Antes las empresas para ultramar eran una ganga. Lo representaban todo y no pagaban derechos por nada. Aquello era Jauja. Hasta que se formó en serio la Sociedad de Autores, y aún en aquellos países con los que no hay tratados de propiedad intelectual ya no se da el caso de que se burlen los derechos de nadie. Por una parte al Sociedad de Autores (sindicato) garantiza la situación y retorno de sus asociados, y por la suya la Sociedad de Autores sanciona tan gravemente cualquier transgresión a sus estatutos que ya no hay empresario bastante fresco ni director de compañía capaz de olvidarse de quedar bien con los autores. Duele y perjudica mucho una inhibición...

—¿En resumen...? —Como medio de efecto inmediato: solventar por cualquier medio las dificultades que privan al libro español de su antiguo y natural mercado ultramarino, y acabar de algún modo, con o sin el auxilio de los Gobiernos, con el escándalo de la piratería editorial y literaria desarrollada con verdadera furia en la mayoría de los países hispanoamericanos. Como medio de acción más lenta y lejana, pero siempre eficaz y positiva: la política de amplia difusión de la cultura (crear el lector de mañana) en que se halla empeñado el Ministerio de Instrucción Pública de la República Española; crear el lector, es decir, no solamente enseñar a leer para salir del paso, sino inculcar el afán, el interés, el placer de leer: único secreto de las grandes tiradas y de las óptimas utilidades.

Madrid, Mayo de 1933.

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

RAPIDA

Con la obsesión del espectacular concurso celebrado en Madrid para elegir «Mis Europa 1933», una gran parte de la gente no se ha percatado de la importancia que tiene lo que al mismo tiempo estaba ocurriendo en Ginebra.

Por cierto que—como entreparéntesis—diremos que la belleza designada ha sido la rusa que declara no representar a la Rusia soviética, sino a la blanca; algo así como si siendo la triunfante «Miss España» declarase que no representaba a la República Española, sino a los monárquicos desterrados en Fontainebleau.

Y, sin embargo, de esta preferencia por lo baladí, deberíamos tener nuestros preferentes entusiasmos para el grandioso triunfo que España acaba de obtener en la Sociedad de las Naciones consiguiendo evitar, no una sino dos guerras que se consideraban inminentes. Nuestros representantes fueron elogiados, felicitados y hasta abrazados; en todos los discursos, con notas emocionantes, se enaltecía a nuestra nación; los delegados americanos declararon que ahora es cuando se sienten orgullosos de considerarse como hijos o como hermanos de España.

No censuramos esas folionadas que se organizan en honor de mujeres guapas; pero entendemos que, no solamente los republicanos sino cuantos de veras aman a España y sientan ideas humanitarias, deben procurar que el recibimiento que al señor Zulueta se le tribute cuando regrese de Ginebra, sea algo muy superior al que se rindió a unas respetables señoritas que no han demostrado otro mérito que el de ser bellas, ni realizaron más obra grande que proporcionarnos unos momentos de emoción estética.

En los cantos religiosos, así como en el aspecto folklórico, demuestran estos eslavos cantantes un refinado espíritu musical, una adoración ufana de su alma lírica, con facetas tonales de gran valor.

«Kanavka», «Los remeros del Volga», «Campanas del crepúsculo» y «Ojos negros», fueron bisadas entre grandes ovaciones. En esta agrupación se huye de divismo y, a su vez, actúan como solistas quienes más tarde cantan en el acompañamiento. Modalidad nueva, que dice ya bastante del valor de cuantos componen el coro.

El Director Serge Jaroff, por sus dirigidos, se presentó varias veces en escena, al final de cada parte, a escuchar las ovaciones del público, gratamente sorprendido y halagado por el arte de estos cantantes.

J. F. T.

Teresa de Jesús

El próximo sábado debuta la compañía de comedias de Carmen Muñoz Gar y Martínez de la Riva, de la que es primera figura López Silva, el gran actor.

Se presentan con el estreno de la obra, en seis estampas, original de Eduardo Marquina, «Teresa de Jesús».

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Juan Ribes, fractura en la clavícula izquierda. José Cremades, erosión rodilla izquierda.

Antonia Torres, erosiones en la región ciliar derecha y dorso de la nariz. Rafael Reig, herida contusa en la región mentoniana.

Serafin Manzanero, quemaduras en el cuello y dorso de la mano izquierda. Mercedes Vicedo, herida contusa en la región occipita.

GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: don Alvaro Campos y don Federico Sellés. Practicante: don Antonio Orenes Senbre.

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumel», «Capricho» y «Urios». En Altea: «La Pilarica». Razón: Finca Villa García, teléfono número 1493.

AGUA DEL PANTANO

compra García. Teléfono, 1493

Lea El Luchador

Arte y artistas

Recital de sonatas

En el Ateneo han dado un recital de sonatas los jóvenes artistas murcianos Mario Medina, pianista y Antonio García Rubio, violín.

Primeramente, con su Sonata, dió motivo para que los concertistas lucieran su buena voluntad, su deseo de triunfo y, sobre todo, su sinceridad de dicción. Como ocurrió luego en la Sonata de Ravel, de difícil ejecución, discretamente dicha por García Rubio, logrando momentos de lucida interpretación.

Acabó el programa con la Sonata de Beethoven, dedicada a Kreutzer, también interpretada con magnífico deseo de dicción, al extremo de, acabado el concierto, como antes, en cada parte, oír los concertistas grandes ovaciones del auditorio.

Coro de Cosacos del Don

Afflignada media voz en todos los registros y, sobre todo, magníficos los pianos, a extremos insospechados, según se demostró brillantemente en los Remeros del Volga, bisados entre ap'ausos. Este Coro de Cosacos obtiene del polifonismo efectos singulares, muy en carácter con la raza eslava, que si goza cantando, sufre gozando cuando entona sus nostálgicos cantones.

La cuerda de bajos es de gran valor, así como la de baritonos, logrando con la de tenores y con el timbre que llevan un colorido de interpenetración realmente sorprendente, aunque a pesar de ello recordamos otro Coro de Cosacos del Don Platoff, oído en este mismo Teatro Principal, hace dos temporadas.

Ejecutando a boca cerrada se evidencia la disciplina, el buen gusto y el arte que el director Serge Jaroff, ha sabido imponer a sus dirigidos, para lograr esa suavidad de sonido, ese sabor de lejania tan sutil y evocador, como se gusta en los remeros del Volga. Hay mucho que aprender en esa interpretación que Los Casos del Don imprimen a sus canciones, y ello evidencia a quienes interesa esto del polifonismo hasta donde se puede llegar con buen deseo, afición y arte.

En los cantos religiosos, así como en el aspecto folklórico, demuestran estos eslavos cantantes un refinado espíritu musical, una adoración ufana de su alma lírica, con facetas tonales de gran valor.

«Kanavka», «Los remeros del Volga», «Campanas del crepúsculo» y «Ojos negros», fueron bisadas entre grandes ovaciones. En esta agrupación se huye de divismo y, a su vez, actúan como solistas quienes más tarde cantan en el acompañamiento. Modalidad nueva, que dice ya bastante del valor de cuantos componen el coro.

El Director Serge Jaroff, por sus dirigidos, se presentó varias veces en escena, al final de cada parte, a escuchar las ovaciones del público, gratamente sorprendido y halagado por el arte de estos cantantes.

J. F. T.

Teresa de Jesús

El próximo sábado debuta la compañía de comedias de Carmen Muñoz Gar y Martínez de la Riva, de la que es primera figura López Silva, el gran actor.

Se presentan con el estreno de la obra, en seis estampas, original de Eduardo Marquina, «Teresa de Jesús».

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Juan Ribes, fractura en la clavícula izquierda. José Cremades, erosión rodilla izquierda.

Antonia Torres, erosiones en la región ciliar derecha y dorso de la nariz. Rafael Reig, herida contusa en la región mentoniana.

Serafin Manzanero, quemaduras en el cuello y dorso de la mano izquierda. Mercedes Vicedo, herida contusa en la región occipita.

GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: don Alvaro Campos y don Federico Sellés. Practicante: don Antonio Orenes Senbre.

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumel», «Capricho» y «Urios». En Altea: «La Pilarica». Razón: Finca Villa García, teléfono número 1493.

AGUA DEL PANTANO

compra García. Teléfono, 1493

Lea El Luchador

Sucesos

Escándalo

Por guardias urbanos, fué detenido Nicolás López Vera, de 36 años de edad domiciliado en la calle de Pintor Lorenzo Casanova número 12 bajo por escandalizar en la vía pública estando en completo estado de embriaguez.

Hallazgo

El sargento de Seguridad, señor Vidal, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, varias esterillas que se usan para pensar aceite, que se cayeron de un camión en la Avenida de Alfonso el Sabio.

Robo

En el domicilio de don Desiderio Reig García situado en la casa número 7 de la calle de Alfonso el Sabio, piso segundo, penetraron unos desconocidos que se apoderaron de un reloj de pulsera de señora de oro, y unas 55 pesetas en metálico que guardaba en un bolsito.

Denuncias

Virtudes Sellés Arnau, de 33 años de edad, domiciliada en la calle de Joaquín Costa número 30, denuncia que a un hijo suyo de 13 años, un muchacho que trabaja en los talleres de Hijos de Julio Jover, le dió un golpe con una varilla de hierro en la cabeza produciéndole lesiones de las que tuvo que ser asistido en la casa de Socorro.

Adela Asensio Asensio, que habita en el Barrio de Santo Domingo, denuncia a una tal Vicenta Torreconvecinia suya porque le ha maltratado de palabra.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Domingo, 28.—Cabo Carvoeiro, español, de Marsella y Cullera, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS Ciudad de Ibiza, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.

BUQUES ENTRADOS Lunes, 29.—Cabo R..., español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con carga general y plátanos de Canarias.

Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Cabo Carvoeiro, español, para Cartagena y escalas hasta Pasajes con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con plátanos y carga general.

Cabo Razo, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Noticias de la provincia

Robo

ELCHE.—En el almacén de almendra, que Vicente Pérez Pose en la calle de Curtidores número 20, penetraron ladrones que se llevaron un saco que contenía unos 300 kilos de almendras.

Para llevar a cabo la fechoría, los autores se valieron de una escalera de mano que apoyaron en una pared de la casa número 18 de la indicada calle y desde allí pasaron al tejado, violentando con una palanqueta dos puertas del referido almacén.

Riña

BENISA.—Por asuntos que se desconocen, riñeron los vecinos de esta localidad Bautista Giner Giner y Pedro Femenia Fluxá, de 24 y 29 años de edad respectivamente, resultando el primero con heridas de gravedad en diversas partes del cuerpo.

También el Femenia tuvo que ser asistido por el médico titular de esta localidad de lesiones leves.

La fiesta nacional

Cogida de «Parrao»

Madrid, (teléfono).—Ayer se celebró en la plaza de toros de Tetuán, la anunciada novillada, lidiándose ganado de don Pedro Roble, para José Agüero, Palmeño II y Pablo González «Parrao».

Agüero estuvo muy bien en los toros que mató, escuchando palmas. Palmeño II, en sus toros, también consiguió ser ovacionado, logrando cortar una oreja de su enemigo.

Pablo González «Parrao», tanto con el capote, como con la muleta, estuvo superior en su primer tercio, y colosal con el estoque, siendo ovacionadísimo.

En el último también se hizo aplaudir con la capa, resultando cogido y sufriendo un puntazo. Los novillos de Roble, broncos.

Cartera de Sociedad

Procedente Málaga llegó don José Luis Coello de Portugal, Comisario del Estado en la Compañía de los f. c. Andaluces.

—El sábado por la tarde llegaron de Madrid los diputados socialistas don Rodolfo Llopis y don Romualdo Rodríguez de Vera, estimados amigos nuestros.

—SE VENDE casa de piso y planta baja, calle de Foglietti número 17, y un chalet situado en Alto Sano, calle del Conde Lumiere número 11. Razón: J. Costa, número 7 bajo.

—Estuvo ayer en Alicante nuestro buen amigo don Rafael Mira Cantó de Pedreguer.

—Saludamos anoche al prestigioso farmacéutico de Alcoy, don Francisco Silvestre Abad.

—CASA PARTICULAR desea huéspedes con o sin. Sitio céntrico. Razón, San Nicolás, 1, 3.º

—Con la honrosa calificación de sobresaliente con matrícula de honor en todas las asignaturas de los años primero y quinto respectivamente, han terminado los estudios del presente curso, en el Instituto de Segunda enseñanza de nuestra capital las señoritas Pepita y Carmina Griñán Ruiz, hijas de nuestro buen amigo don César.

Nuestra más sincera enhorabuena a tan estudiosas alumnas, así como a sus venturosos papás.

—Tras brillantes ejercicios de oposición entre reputados facultativos, ha obtenido la plaza de inspector municipal de sanidad de Petrel (Alicante), nuestro estimado amigo el joven y culto médico don Luis Sempere Berenguer.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Maisonnavé, 22.

—SE VENDE un molino de viento. Razón: Mártires, 2, bajo.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de puros. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

Trágicamente mueren dos corredores automovilistas americanos

New York, (cable). — Comunican de Indianópolis a las Associated Press que los corredores William Denver y Robert Hurst han sido víctimas de un accidente mortal, cuando se preparaban para las próximas pruebas automovilistas.

El conductor perdió el control de la dirección de su coche que saltó el muro exterior de la pista, prendiéndose fuego.

El accidente ha ocurrido en un lugar en donde ya en anteriores años, numerosos corredores han ido dejando sus vidas.

Crimen entre parientes

Granada, (teléfono). — En el pueblo de Calahorra tres hermanos agredieron a su primo Rafael Rodríguez Sánchez, contándole la cabeza con una hoz.

Se llaman los agresores Manuel, Felipe y José Sánchez Cabrera.

El crimen fué motivado por disensiones familiares, porque el muerto se negaba a entregar una llave que tenía de una casa propiedad de los agresores, que han sido detenidos.

La policía de Granada conoce ya la organización de los alarmistas

Granada, (teléfono). — El gobernador ha manifestado a los periodistas que espera que en breve sea aclarado todo lo concerniente a la explosión de bombas en estos últimos días y que se proceda a la detención de los autores. Dijo que la policía tenía una pista, al parecer segura.

Expuso su opinión de que las explosiones obedecen a un plan convenido por los presos extremistas gubernamentales, en convivencia con elementos amigos, aún no detenidos. Hizo un llamamiento ciudadano para que todos cooperaran al descubrimiento de los autores de esos actos.

Compraría

terreno para edificar, o casa vieja para reformarla, ofertas a Z. M. en esta Administración.

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DEPORTIVAS

Natación

Se celebraron ayer mañana unas pruebas en nuestro puerto, como preparación para las de las próximas Fogueras, que estuvieron concurridísimas por un público cada día más aficionado a este completo deporte.

Los resultados fueron los siguientes:

50 m. juniors

- 1.º José García.
- 2.º José López.
- 3.º Salvador Saez.
- 4.º Antonio Hernández.
- 5.º Alfonso Vidal.

400 m.

- 1.º Sebastián Galiana.
- 2.º Juan Antonio Pastor.

100 m.

- 1.º José García.
- 2.º José Botella.
- 3.º Alfredo Bernabeu.
- 4.º José Castrillo.
- 5.º Angel Fernández.

Relievs 4 por 50 (estilos)
Venció el equipo: López, Huesca, García y Hernández.

Water-polo

Venció por dos a uno, el equipo formado por: Leopoldo, Saavedra, Vidal, Huesca, Sardi y López.

El bando vencido se integró con Galiana, Reyes, Hernández, Julián, García, Pastor y Hernández.

De árbitro actuó el internacional en acrobacias náuticas Paco Ortiz.

Fútbol

Velázquez, 2; Obras Puerto, 0

En el matinal balompiédico celebrado en el campo del O. P., los propietarios del terreno fueron batidos por los velazqueños que consiguieron sus tantos por Yagües el primero y por Perales el segundo y último.

El homenaje a Lippo

Después de haber vencido el Sportmen Juniors al Benaldia por dos a uno en una competidísima lucha, saltan al campo los equipos encargados de enfrentarse en partido de homenaje y beneficio a Lippo Herzka que sale a realizar el saque de honor entre los capitanes.

La primordiar y sobresaliente nota del match es el malabarismo de Samitier, escamoteando su persona.

Por esta vez el «mag», «samagó». El combinado Madrid-Elche, ni fué Elche ni fué Madrid. Faltaban muchísimos de «la villa» y se escamotearon algunos ilicitianos.

La clase, incuestionablemente, fué superior en el Hércules, evidenciada de una forma patente y clara.

Los blanquiazules lograron seis goles y pudieron en justicia haber logrado muchos más.

Los ilicitianos, por su parte, tuvieron ocasiones variadas de «mojar», y tampoco las aprovecharon.

Sin embargo, en los primeros, algunas de estas ocasiones se malograron por desgracia y en los segundos esas ocasiones desperdiciadas, más que a la poca fortuna, parecían deberse a la falta de chut.

Las figuras de ayer

Del Elche destacaron, Poldo sobre todos que sacó «lo infinito» y con él, Surroca y el medio centro.

Del Hércules, bien Maciá y Gámez; a ratos Salvador y siempre Páez, que no hay que olvidar ahora al finar la temporada que es el hom-

bre de mayor regularidad. Podrá en cada partido si acaso, ser eclipsado por algún afortunado compañero, pero su entusiasmo, su codicia y su rendimiento, no faltan nunca. Después a gran altura sobre los demás, Escrichs y Mendizábal; el primero trabajador inteligente, oportuno y pícaro y el último, sin afán de molestar a nadie confesamos que apunta una «madera» que de consolidarse le erigirá en idolo supremo de nuestra afición. Es rapidísimo, impetuoso, acosador, y valiente, y todo esto cuando se juega de extremo, es atiborrar el platillo de las condiciones para tal puesto. Si a todo esto se une un chut, potentísimo, envenenador, poco menos que infalible y un temple, una dulzura, una suavidad, una sumisión del cuerpo al centrar, como la que posee el excelente exterior herculano, tendremos que convenir, en que «sería negocio» para el Club que lo tiene, disponer se le dé mucho más juego del que se le viene dando.

Los goles

1.º Arrancada herculana; Mendizábal, recoge la pelota, esprinta y centra raso y Escrichs en plena carrera. Lo empalma a medio metro del césped y lo fulmina en la red. ¡Precioso!

2.º Llega la pelota a la puerta ilicitiana y García la bloca y ejecuta un despeje tan debil, que el balón cae en su misma área fatal y Suárez oportuno, cuando el arquero no había regresado a su marco, ya lo tenía chuta.

3.º Chuta Gorduras, junto al palo y García detiene pero se le escapa a corner. Saca el mismo herculano maravillosamente y García despeja de puño flojamente, pero Escrichs, que está «de caza» la empalma y fulmina un nuevo gol.

Todos estos tantos en el primer tiempo.

4.º Aracil recoge un pase de Gámez, dribla y chuta al ángulo superior logrando colar la pelota.

5.º Es el primero del Elche y lo consigue su delantero centro al empalmar sin detener un centro desde el punto del penalty.

6.º Escrichs recoge un pase. Dribla en seco hacia la izquierda; quiebra a la derecha y cruza el balón al ángulo inferior izquierdo.

7.º Mendizábal, entrega a Aracil; este a Escrichs; Escrichs a Gorduras, el cual lo da a Suárez y este fusila a gol.

8.º Es el segundo del Elche y último de la tarde, en las postrimerías del encuentro.

Lo consigue el delantero centro de idéntica manera al logrado anteriormente.

Habla Lippe Herzka

Nos ruega el actual entrenador herculano y así lo hacemos constar, trasladamos al público y a todos los actuantes en el acto de ayer, con intervención directa o indirecta en el mismo, su agradecimiento sincero y cordial.

Queda complacido.

Los cuartos de final

EL ATHLETIC DE BILBAO HACIA LA FINAL

La Coruña, (teléfono). — Con el mayor lleno de la temporada se celebró ayer en el campo de Riazor el partido de los cuartos de final del campeonato de España Atlético de Bilbao

Deportivo de La Coruña. El triunfo fué favorable a los campeones de España por cuatro tantos a dos.

La fama de copero del equipo de Riazor, no fué suficiente para que se estrellara la pautada por el Athletic de Bilbao a lo largo de toda la temporada, de vencer sin dificultad en todos, o en casi todos los campos forasteros.

Ayer, el Athletic de Bilbao, fué una vez más el gran equipo que se dispone a llegar a la final del torneo, demostrando que pese a su innegable letargo, por su gran clase, imprescindible hay que tomarle en consideración hasta el último momento. Su triunfo ante el Deportivo de La Coruña fué tan rotundo como sencillo. Venció sin dificultades, y pudo haber salido con su puerta imbatida del campo de juego coruñés, si Blasco hubiera tenido los dos goles que se le marcaron y que no debieron de haber sido tanto pues fueron lanzados sin intención y sin potencia.

En el equipo campeón de España destacaron Gorostiza, Chirri y Clauuren. Blasco tuvo una actuación acertada, salvo en las dos ocasiones que hemos reseñado. Todo el conjunto en general jugó un buen encuentro y en todo momento fueron mejores que los enemigos.

El Deportivo de La Coruña, pese a sus entusiasmos, no pudo con la veterania y técnica del Athletic de Bilbao. Se puede dar sorpresa como algún año, pero abonarse al hecho no es cosa fácil, sobre todo si los interesados no se duermen en las pajas.

Después del encuentro hablamos con unos y con otros y hubo bastante unanimidad en las apreciaciones. He aquí lo que nos manifestaron.

Lafuente, capitán del Athletic. La victoria ha sido merecida. Hemos jugado mas que ellos, y espero que algún día los sacaremos un gran margen de goles.

Fariñas, Capitán del Deportivo: Hemos tenido poca suerte. ¡Si aquellos dos tiros de Chacho no se hubieran estrellado en el larguero...!

Melcon, arbitro del partido: El triunfo ha sido justo. Ha vencido el mejor.

De todos los pueblos de la provincia vinieron aficionados a presenciar la pelea Coruña-Athletic de Bilbao. A las cuatro y veinticinco de la tarde salió el Athletic que fué recibido con grandes ovaciones y en seguida saltaron los coruñeses que también fueron acogidos con muestras de júbilo.

A las órdenes de Melcon formaron los equipos: Athletic: Blasco; Castellanos, Urquizar; Clauuren, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Coruña: Rodrigo; Sacasqueta, Alejandro; Manolito, Esparza, Fariñas; Torres, Triana, León, Chacho Diz.

Desde los primeros momentos se patentizó la superioridad de los bilbaínos que después de varios acosos sucesivos a la puerta de los locales consiguieron el primer gol cuando iban diez minutos de juego, en un tiro potentísimo de Chirri por el ángulo que el portero no pudo detener.

Los forasteros, dueños de la situación presionaron insistentemente, pero no volvieron a marcar hasta los 40 minutos de juego, en que el delantero centro Bata aprovechó un fallo de Sarasqueta para conseguir el segundo tanto.

Terminó el primer tiempo con el resultado de dos, cero a favor los bilbaínos.

En el segundo tiempo el Deportivo jugando con gran entusiasmo consiguió inclinar hacia su lado, por algunos instantes la presión. Desarrolló un juego bonito, que fué fructífero, a los quince minutos en que un buen servicio de Torres, lo aprovechó Triana para desde muy cerca batir por primera vez a Blasco. El portero vasco pudo haber detenido el balón.

Los athléticos sin conceder importancia a que los coruñeses disminuyeran la diferencia, continuaron desarrollando un juego seguro y eficaz que, se convertía en su tercer gol dos minutos después del tanto coruñés, al aprovechar Bata un lío ante la portería gallega.

El gol bilbaíno afloja los ánimos de la situación y sin ningún esfuerzo afianzan su victoria a los 36 minutos en que Bata en un nuevo lío bate por cuarta vez a Rodrigo.

Acaba el partido con la victoria del Athletic por cuatro goles a dos.

Melcon, hizo un buen arbitraje. El Athletic causó excelentísima impresión.

EL MADRID DERROTA POR OCHO A CERO AL SPORTING GIJONES Madrid, (teléfono). — La mala suerte que indudablemente acompañó durante toda la tarde al equipo asturiano frustró las esperanzas de la afición madrileña de presenciar un buen encuentro. Porque el Sporting gijonés es un equipo de buen juego que podía ofrecer una resistencia al Madrid que aunque con conclusión favorable para este ofreciera a los espectadores mas disputado y entretenido.

La poca fortuna de los sportingistas culminó en la lesión sufrida su portero Amador —que sustituyó a Sion lesionado—, lesión que revistió bastante gravedad. Hasta el momento de su lesión Amador tuvo una lucida actuación y al tener que abandonar el terreno se creó al equipo asturiano el conflicto de no contar con guardameta suplente. Manolo Meana el gran internacional hoy preparador del Sporting tuvo que ocupar la meta de su equipo y aunque su labor no podía ser lucida el público le expresó su simpatía.

Faltaba otro elemento titular del Sporting. El medio centro Manfredó, a que substituyó Pena. Esta circunstancia resto sin duda eficacia al grupo resistiéndose especialmente de ello la defensa que quedaba coja y la delantera que podía contar con buenos servicios de la retaguardia.

Asisten al encuentro las bellezas representantes de Inglaterra, Yugoslavia y España. La bellísima Emilia Docet escucha una gran ovación al efectuar el saque de honor.

Los equipos forman así: Sporting: Amador; Quiros, Panera; Antonio, Pena, Luisín, Angelin, Herrerra, Herrera, Pin y Nani.

Madrid: Zamora; Cirriaco, Quincoces; Regueiro, Valle, Bonet; Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario, Lázcano.

A los ocho minutos consigue el Madrid el primer tanto. Es un gol franco sacado por Quincoces, que devuelve Panera y Regueiro empalma imparablemente.

A los 33 m. un saque de esquina de Lázcano le remata de cabeza Regueiro devolviendo Amador y Eugenio de tiro cruzado marca el segundo.

Angelin a un metro de la puerta y con Zamora imparable dispara y el balón da en el palo. Y enseguida a los 38 m. una gran escapada de Lázcano termina en centro que Hilario sobre la marcha remata de cabeza. Es el tercer tanto.

Amador defiende con acierto el asedio a su puerta y hace una arriesgada salida quitándole el balón Olivares que lesiona al guardameta. Sigue la jugada y después de un gran forcejeo con el portero en el suelo la pelota va a corner. Cuando se repone Amador, Eugenio saca el corner que remata Regueiro y es el cuarto tanto. Ahí termina el tiempo.

La lesión de Amador es más considerable de lo que se creía. Tiene toda la cara hinchada y aunque sale en el segundo tiempo tiene que retirarse antes de empezar. Le substituye Manolo Meana, y el público que se aperchaba de la presencia del buen jugador le dedica una cariñosa ovación.

Ya el partido está jugado. El Madrid no tiene enemigo. Los cuatro tantos que los madrildistas consiguen en este tiempo los marcan Olivares, rematando un centro de Eugenio; Eugenio da una jugada valiente y chutando desde el suelo; Regueiro en un fuerte acoso y Olivares en una jugada personal.

EL MURCIA EN SU CAMPO VENCE AL ESPAÑOL

Murcia, (teléfono). — Para presenciar el partido de cuartos de final Murcia-Español, que acabó con la victoria de los locales por 5 goles a 3, el terreno de la Condomina registró la mejor entrada de la temporada.

La salida de los dos equipos al terreno de juego fué recibido con ovaciones.

A las órdenes del señor Vallana, se alinearon los equipos: Español: Florenza; Arazer, Pérez; Franco, Loyola, Cristiá; Domenech, Solé, Edelmiro, Redó y Boch.

Murcia: Elso; Garcerán, Sorribas; Muñoz, Palahi, Brieria; Biribi, Julio, Uria, Roig y Sornichero.

Comenzó el encuentro con dominio alterno, pero poco a poco se fué imponiendo el once local. Su delantera, se entendía muy bien, pero en cambio los medios hacían un juego poco eficaz.

Esta presión de los murcianos culminó a los 13 minutos en la obtención de un gol que fué anulado por offside. —Sornichero centro la pelota,

y la recogió Roig que de tiro muy cruzado la envió al ángulo contrario en que se encontraba Florenza. Cuando el público rompió en aplausos, su ilusión se truncó porque Vallana anuló el gol apreciando que le había precedido fuera de juego de Julio. El público no conforme con esta decisión, originó una regular bronca.

El Murcia siguió crecido y dominando, y cuatro minutos después se coló Sornichero, sufriendo cerca de la línea de corner un faut de Arazer. Sacado el golpe franco por Roig, Julio desvió la pelota con la cabeza, y fué a parar a Uria que de tiro por bajo se apuntó el primer gol valido del Murcia.

Con juego tranquilo fueron los españoles nivelando la contienda, y a los 21 minutos se coló Boch, que lanzó un centro muy cerrado, Elso saltó para despejar de puño, y consiguió tocar la pelota pero esta fué a estrellarse en el poste y desde allí llegó a la red.

Ahora se imponen los catalanes, que durante unos minutos desarrollan su juego en el terreno del Murcia. La meta local paso algunos momentos de apuro. Elso tuvo que intervenir para devolver varios tiros, no demostrando en sus intervenciones gran seguridad, y como consecuencia, en otro inmediato cañonazo, a los 23 minutos, falla y cae al suelo, quedando la portería abandonada. Redó recoge la pelota y aprovecha para tirar sin dificultad logrando el segundo gol del Español.

Con este gol en contra el Murcia decae, y los catalanes juegan mas confiados, y se imponen. Esta situación dura unos diez minutos, y después reacciona de nuevo el Murcia, cuya delantera, la mejor línea del equipo, vuelve a cuajar buenas combinaciones y a lucirse.

Al segundo tiempo sale el Murcia con grandes ímpetus, y ataca con ganas. Apesar de que se impone enseguida, los primeros en volver hacer funcionar el marcador, son los españoles de Boch. El extremo catalán centra la pelota, Elzo retrocede desde el sitio en que se encuentra para bicarle, pero le gana la acción Edelmiro que llega rápido y metiendo la cabeza envía la pelota a la red.

Los murcianos no pierden ánimos, continúan empleándose con ganas y presionando. A los once minutos, Sornichero centro cerrado y Uria con la cabeza, bate por segunda vez a Florenza.

Los españolistas en vez de emplearse a fondo se dedican a pasar tiempo, y lo pierden en el centro del campo. A los 26 minutos, hay una buena jugada de Julio y Biribi que origina el gol del empate. Biribi centra y remata Roig. Florenza rechaza de puño la pelota que vuelve a los pies de Biribi, que chuta y marca el tercer gol del Murcia.

Ahora los blanqui azules se dan cuenta que la contienda aun no está decidida, y para mejorar su efectividad, introducen variaciones en su alineación. Sole pasa al centro y Edelmiro ocupa el interior.

Los locales, con excelente moral, siguen siendo los dueños de la situación. Dominan a fuerza de coraje y velocidad de los delanteros. A los 39 minutos se castiga al Español con un gol franco. Lo tira Griera, Uria lo desvía con la cabeza, y julio marca el cuarto gol.

La delantera local cada vez se entiende mejor y ataca con mayor profundidad. Continúa, por tanto, la presión del Murcia y Florenza tiene bastante trabajo y se luce.

Cuatro minutos antes de que el partido acabe, el Murcia consigue su quinto y último gol. Griera bombea un balón sobre la meta españolista. Uria salta al remate y Florenza al despejar. Pero el murciano pone mayor coraje en la jugada y se eleva por encima de su rival. Toca la pelota, pero se lío con Florenza y los dos jugadores y el portero, llegan juntos a la red. El brioso tanto desborda el entusiasmo entre el público, que se da muy satisfecho con este acrecentamiento de la victoria local.

EL BETIS SE ADJUDICA EL TRIUNFO SOBRE EL VALENCIA POR CUATRO GOLES A DOS

Sevilla, (teléfono). — El Betis no venció por un mayor tanteo debido a la equivocada táctica que desarrollaron. Si desde los momentos iniciales hubieran puesto gran tesón en sus jugadas, y hubieran perdido el respeto a Pasarín el resultado final hubiera registrado una mayor diferencia a su favor. La línea mas floja fué la delantera en la que únicamente se salvó, por su actuación Enrique. Los demás mucho más flojos que de costumbre y en general deficientísimo

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura
HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usted ingerir injertos bio-químicos MONO-XUAL y será otro hombre. Correspondencia y folleto especial gratis: al apartado 1220 Madrid De venta: Gayoso, Arenal, 2. Centros de Espectáculos y Farmacias. Precio: 20 pesetas (Envíos por correo una peseta más).

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

M. Baeza Gómez SASTRE

—: Nuevo sistema de cortes :—
Innovaciones en el arte de Sastrería
Calatrava 18 :: Últimas modas :: ALICANTE

en el juego por alto.

El «niño» García de la Puerta fué expulsado otra vez del terreno de juego por su actuación violentísima. En esta ocasión quizá la culpa no fuera toda suya, pero debe acordarse el interior bético que no nya muchas reincidencias que naturalmente después de dos o tres descalificaciones ya nadie puede influir para su perdón, y con ello, naturalmente, perjudica grandemente a su equipo. La jugada que dió lugar a su expulsión fué promovida por Pasarín que agredió al sevillano cuando este estaba tirado en el suelo. García de la Puerta contestó de forma violenta a su agresor y justamente fueron expulsados ambos del terreno de juego.

El veterano Pasarín se llevó la palma del once levantino. Cubrió su puesto de defensa como en sus tiempos jóvenes, teniendo únicamente que reprocharle la excesiva dureza que imprimió a algunas de sus jugadas. Dirigió el encuentro el colegiado catalán señor Arribas que una vez más dió pruebas de sus buenas actitudes realizando un buen arbitraje.

Equipos:
Betis: Urquiga; Arezo, Aranda; Peral, Soladtero, Roberto; Timimi, Lecue, Capillas, García de la Puerta, Enrique.

Valencia: Nebot; Melenchon, Pasarín; Abdon, Molina, Conde; Amorós, Navarro, Vilanova, Montañes y Sánchez.

Da principio el encuentro a fuerte tren y a los cinco minutos se inaugura el marcador. Son los primeros en marcar los sevillanos al aprovechar Capillas un despeje del portero a un tiro de Lecue.

Hay unos momentos de peligro para la meta bética que tiene su fruto a los 20 m. del tiempo. Un centro de Sánchez le recoge Vilanova quien pasa a Navarro y este rápidamente bate a Urquiga. A partir de este momento el mayor dominio corresponde a los andaluces pero no tiene frutos ya que Pasarín y Melenchón por sus violentas entradas imponen respeto a la vanguardia andaluza que no se atreve a llegar frente a ellos. Hay un tiro peligroso de Lecue que sale fuera por muy poco. Los últimos momentos de esta parte son de juego alterno.

Apenas iniciado el segundo tiempo el Betis con gran entusiasmo se hace dueño de la situación y acorrala a sus enemigos, logrando en 10 m. tres tantos. El primero en un corner rematado de cabeza por García de la Puerta. El segundo a los 15 m. Lecue al aprovechar un fallo de Capillas que no supo rematar a tiempo. El Valencia se hunde y no logra reaccionar y a los 18 m. es Lecue otra vez el que bate a Nebot. Con cuatro a uno el Betis se duerme y deja que sus rivales logren su segundo gol a la media hora del tiempo en una escapada de Navarro. A los 32 m. de esta parte ocurrió el incidente entre García de la Puerta y Pasarín que dió lugar a la expulsión de ambos.

El tercer tanto fué conseguido cinco minutos después por Morera al recoger un pase de Jordá y el cuarto lo produjo un minuto mas tarde otro centro del mismo extremo que fué rematado por Ramón. El quinto y último gol del equipo azulgrana lo consiguió Goiburru y después los parisinos salvaron el honor consiguiendo su único tanto por medio de Lopka.

Budapest, (telégrafo).—El equipo Ferencvaros venció ayer al Upest por once tantos a uno.

Con este resultado el vencedor se adjudica la copa de Hungría.

Roma, (telégrafo).—Aunque todavía faltan dos fechas para que termine el campeonato de Italia, se da ya seguro campeón de este año el Juventud de Torino.

Berlin, (radio).—En un partido celebrado ayer en esta capital entre el equipo inglés Glasgow Ranger y una selección de Alemania, vencieron los ingleses por cinco tantos a cero.

INGLES FRANCES ALEMAN METODO BERLITZ

Cursos especiales de verano

Profesores Extranjeros

Lección de ensayo gratis

The International Schools of

Languages

Sucursal en esta:

61, SAGASTA, 61

De Fogueres

Concurso de «llibrets»

El semanario festivo «El Tío Cuc» abre un concurso para premiar con cincuenta pesetas el «llibret de foguera» cuya explicación en verso valenciano esté mejor y mas humorísticamente escrito.

Quedarán excluidos los escritos en castellano y los que vayan firmados.

Los «llibrets» se enviarán bajo sobre a la redacción de «El Tío Cuc». Pablo Iglesias, 17, 1.º y adjunto a este en sobre cerrado con el título del «llibret» y el nombre del autor.

El plazo para la admisión de «llibrets» terminará el día 20 de junio próximo y el fallo se hará público por la Prensa el día 22.

El director, José Coloma Pellicer

«HERCULES»

CEMENTO ARTIFICIAL

VENTA EXCLUSIVA

Vda. de A. Chápuli-Alicante

Hotel URZAY

INAGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos:

:- modernos :-

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

“AMOR PELIGROSO”

Sesión de 6 tarde en adelante

IDEAL

— PARA HOY —

“Los diablos de la cumbre”

Sesión de 6:30 en adelante